

古树面临拆迁主人不舍离去

树龄据称有数百年,长在农家院中

文/片 本报记者 邹俊美

东昌府区北城街道办事处于庄村86岁老人于付祥家有棵古树,老人称这棵古树有800多年了,但老人的弟弟称,他们在此生活了11代,如果说老祖宗在此种下这棵树的话,也可能只有五六百年,因为时间久远,没有真实记载,树的年龄无从考察。现在于庄村面临拆迁,拆迁指挥部答应不动这棵古树,但于付祥老人仍不舍得搬走。



两位成年人刚能环抱过来。记者 邹俊美 摄

古树两个成年人刚能环抱

19日,记者来到于庄村,在于付祥家院子东南角,看到那棵古树,两个成年人刚能环抱过来,树干只有一个成年人那么高,两个较粗的树枝弯曲往上生长,大树枝上发出很多小的分枝,树干南侧有个大洞。于付祥介绍,这棵古树是国槐,因为树壁有些薄,他特意用红色条幅缠到树干上。“这棵树底部出现树洞后,又长出一棵小槐树,树皮开始包裹小槐树,现在

树洞越来越小。到了夏天,我这个院子里,到处都是阴凉,树叶很茂密,遇上下雨天,街上积水,我院子也就湿个地皮。”老人说,春天其他树还没发芽时,这棵树就开始发芽了,夏天树叶很茂密,下雨都下不透。到了秋天别的树叶都掉光了,这棵树才开始落叶。”

于付祥说,他从记事起,这棵树就已经很粗了。“因为树年龄太大,很多树枝干枯,被虫子

腐蚀。有的树枝长着长着就会断掉,去年这棵树还遭雷击,但也没伤到人。”

“我老爷爷的爷爷开酒店,就在这个房子里酿酒,夏天酿酒的师傅都在这个树下乘凉。”于付祥说,没有对这棵树的记载,只是听自己的奶奶说起过,老爷爷的爷爷那会这个棵树已经很粗了,夏天枝叶很茂密,把整个院子都能遮过来。

“这棵树祖祖辈辈都在我

院子里,因为它长得太大了,占院子东侧的空间大。为了保护古树,院里的东屋一直没盖。”于付祥说,他跟古树的感情很深。

于庄从2014年开始拆迁,村里的其他居民都相继搬离于庄,于付祥一直不舍离去,现在他家的院墙都没了,只剩下大门和几间堂屋。“之所以坚守老家,是因为不舍离开这棵上百年的树。”

延伸阅读

聊城有160多棵古树

记者联系了聊城园林处科研所,工作人员告诉记者,这棵古树没有登记过,不能估计古树的年龄,“但凡上百年的古槐树,都会有树洞,树干中空,凭这一点可以判断,这棵树应该有一定年头了,科研所对古树保护这块做了很多工作,凡是注册在案的古树,树主人每年可以获得200元保护费,工作人员还会

定期去给古树杀菌消毒,修剪树枝。”

关于古树传奇说法,科研所的工作人员说,去农村保护古树时,经常会听到一些奇怪的说法,还有的更神乎,说锯树枝时树流血了。“我们为古树修剪树枝时,很多村民就制止。但我们修剪完了,也没发生过什么离奇的事情。”

工作人员说,虽然没有科

学依据,但有可能因为古树年龄大了,且树干中空,可能会居住一些小动物,比如蛇之类,锯树的时候可能刚好锯到藏在树干中的蛇,才会流血。如果真有拽下树枝就不舒服之类的,可能是古树上有很多细菌,落到人的身上引起的身体不适,但肯定不会像民间传的那么神奇。”

科研所的工作人员介

绍,目前聊城上百年的古树注册在案的有160多棵,聊城城区有58棵,其中运河边那几棵古槐有500年的树龄。比这棵古槐更久远的还有好多,其中,东昌府区郑家镇五圣村的国槐树龄约1500年。在平唐槐树龄1400年传说是李世民亲手栽下,秦琼曾在树下拴马。高唐梁村镇兴国寺唐槐也有1400年树龄。

粗心乘客将装有9200元现金钱包落在车上

好心公交车司机“完璧归赵”

本报聊城1月20日讯(记者 王瑞超 通讯员 张健) 20日上午9点左右,聊城K9路公交车一名驾驶员在终点站清理车厢卫生时,捡到乘客遗失钱包,内有现金9200元和身份证、银行卡等贵重物品。

上午9时许,车牌号为鲁PA7209的K9路公交车到达终点站罗屯电厂,驾驶员仙凤刚按照惯例清理车厢卫生。在清理车厢卫生时,发现乘

客遗失的一个钱包。经查看,钱包内有现金9200元,两张身份证,银行卡若干,均为重要物品。仙凤刚随即与公交热线中心联系,说明情况。随后,驾驶员将钱包妥善保管,在往站北花园行驶途中将钱包交予分公司。9点半左右,失主陈先生来到公交二公司将丢失的钱包取回。

经了解,失主陈先生夫妇身携9200元现金去道口

铺给孩子看病,上午八点多钟从市里上车,顺手把钱包放在了旁边座位上,下车的时候落在车上。钱包找到后,公司车管人员也婉拒了陈先生夫妇的谢意。

临近春节,乘客丢失东西的现象十分普遍,前不久1月3日,公交一公司的K139路公交车驾驶员吕洪臣也在车厢内捡到一个钱包,内有现金近千元,身份证、银行卡等

重要物品。在此之前12月30日下午,K24路公交车驾驶员麻斌也捡到一个钱包,内有现金3600元、身份证、银行卡等重要物品,该失主张骞准备做公交去筹备婚礼,上车后顺手把钱包放置邻座,下车时忘记带。

春运即将来临,提醒广大市民在乘车途中,看管好自己的财务,以免丢失给自己带来麻烦。

高校奖、助学金 去年发了558万

本报聊城1月20日讯(记者 杨淑君 通讯员 盛亚新) 记者从聊城市财政局获悉,聊城市财政高度重视高校教育,不断加大财政支持力度,全力推进高校学生资助工作。2015年,市财政安排发放高校奖、助学金558万元。

聊城市财政高度重视高校教育,不断加大财政支持力度,全力推进高校学生资助工作,一方面,全面落实高校奖学金政策,高校奖学金分为高校国家奖学金和省政府奖学金。国家奖学金标准为每生每年8000元,省政府奖学金标准为每生每年6000元。财政安排资金8万元,奖励学生10人,其中享受国家奖学金的5人,享受省政府奖学金的5人。

另一方面,全面落实高校国家助学金和励志奖学金政策,高校国家助学金资助标准为每生每年3000元,国家励志奖学金资助标准为每生每年5000元,省政府励志奖学金资助标准为每生每年5000元。今年,财政安排资金543万元,资助学生1584人,其中享受国家助学金的1244人,享受励志奖学金的340人。

589万财政资金 保护重点文物

本报聊城1月20日讯(记者 杨淑君 通讯员 盛亚新) 近日,聊城财政下达国家文物保护单位专项资金589万元,专项用于该市山陕会馆、大运河临清段、曹植墓、兴国寺塔和尚庄遗址等五处国家级重点文物的保护与修缮。

截至目前,全市共有国家级重点文物保护单位12处,分别是光岳楼(明)、山陕会馆(清)、隆兴寺铁塔(宋朝)、景阳岗龙山文化遗址(新石器时代)、曹植墓(三国)、韩氏家族墓地(唐)、教场铺遗址(战国)、京杭大运河聊城段(春秋)、尚庄遗址(新石器时代、商、周、汉)、蒋城遗址(宋)、土桥闸遗址(明)、兴国寺塔(宋)。每年中央及省都会对聊城重点文物保护单位给予资金支持。该项资金将有利于聊城市文物保护工作的开展,为文物保护工作奠定了坚实的基础。



为了帮助艺考生更好地学习专业知识,聊大传媒技术学院志愿者服务队到远文管培训学校举办了一场以“冲刺艺考 未来启程”为主题的社会实践活动,为艺考生答疑解惑,鼓励他们从容应考。

记者 杨淑君 通讯员 吴天成 张玮敬 摄

聊城大众新闻旅行社

冬天尽情玩水的地方
——邢台乐达水世界亲子一日游
活动时间: 1月25、26、27日 尊享特惠人群: 聊城八县市2-70岁成人
活动价格: 自驾40元/人 大巴99元/人
活动每天限额: 300人
报名截止时间: 1月23日中午12:00前 各大旅行社均可报名



小记者冬令营开始报名了……

- 1.山水桂林、秀美阳朔、世外桃源双飞五日游
活动时间: 2016年1月27日 小记者2380元/人, 家长2580元/人
- 2.南阳诸葛亮、荆州关羽、屈原故里、三峡大坝五日游
活动时间: 2016年1月27日 小记者1380元/人, 家长1580元/人
- 3.北京庙会、故宫、长城、天津欢乐谷四日游
活动时间: 2016年2月13日 小记者980元/人, 家长1180元/人
- 4.神奇湘西、土家风情、张家界芙蓉古镇五日游
活动时间: 2016年2月13日 小记者1680元/人, 家长1880元/人

参加各批次活动的小记者均赠送小记者采访马甲一件,金猴玩具一个,2016年精美台历一个。